

«ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ». (г-та «Советская мысль». – 1968. – 29 октября (№ 170). – с. 2.

Улица Нагорная стала улицей А.П. Сахарова. Некоторые читатели, может быть, спросят: «Кто он и откуда, отчего ему такая почеть?»

Сама жизнь этого замечательного человека расскажет нам всё, ответит на вопрос.

Александр Павлович Сахаров родился в 1884 году в Колпине. Прошли годы детства, юность позвала на труд, поманила дыханием заводских труб. И Александр уже работает токарем на Ижорском заводе. В 1904 году он вступил в ряды партии большевиков.

Годы революционной работы закаляют большевика, дают богатый опыт работы с массами. И когда Октябрь раскатил свои волны по России, когда на окраинах ее, в удаленных от центра местах потребовались опытные партийные кадры, чтобы укреплять Советскую власть, Александр Павлович едет с группой коммунистов из Красного Питера к нам, в Великий Устюг.

Он не только был горячим пропагандистом ленинских идей, и прекрасным, чутким и отзывчивым человеком. Забота о других, а не о себе стояла у него всегда на первом плане. Например, когда для созданного комитета РКСМ не смогли отыскать подходящего помещения, то Александр Павлович предоставил для этой цели две комнаты своей квартиры, а сам с женой и детьми ютился в одной комнатке.

Недолгой, но кипучей была жизнь А.П. Сахарова. Большевик, он рвался всегда туда, где труднее. Именно поэтому в августе 1919 года он едет добровольцем на Южный фронт.

В боях с Мамонтовым он был тяжело ранен. Вылечившись, снова хотел стать в ряды бойцов, но заболел тифом. И умер.

Так закончилась жизнь большевика-ленинца.

И. Павлушков,
комсомолец 20-х годов.